

Воронежский завод «Электросигнал» выпустил пятиmillionный телевизор «Рекорд». Это значит, что каждый четвертый телевизор в СССР имеет марку воронежского завода.

На предприятии разработан новый, переносный телевизор «Турист», сделанный полностью на полупроводниках. Он предназначен для приема черно-белого изображения на любом из 12 каналов. Размер экрана по диагонали 11 сантиметров. Питание телевизора универсальное — от сети переменного тока или от аккумуляторной батареи. Вес телевизора — 2,5 килограмма.

Адольф СТРЕЛЬНИКОВ.  
(АПН).

Оперный театр в деревне

Львовский академический театр оперы и балета решил расширить свою сцену, создав филиал в селе Родатычи Городковского района Львовской области. Теперь колхозникам местной сельхозартели не обязательно ездить на оперные и балетные спектакли в областной центр. Они увидят их в своем Доме культуры.

«Филиал Львовского академического театра оперы и балета имени Ивана Франко» — такие надписи скоро появятся у входа во Дворцы культуры шахтеров Червонограда, химиков Роздола и рабочих Самбора. Уже более двух лет сюда регулярно приезжают со спектаклями артисты оперы и балета. У театра прочные связи с любительскими коллективами клубов. Профессиональные артисты помогают им и советом, и личным участием в репетициях, а если необходимо, то и декорациями, костюмами, музыкальными инструментами.

Владимир ПОПОВ,  
соб. корр. АПН.



Фото И. БУДНЕВИЧА. АПН.

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 188 (8313) | Год издания 37-й

ЧЕТВЕРГ, 21 СЕНТЯБРЯ 1967 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

## КРЕПИТЬ ПАРТИЙНЫЕ РЯДЫ В горкоме КПСС

Партия не может нормально развиваться и функционировать без постоянного притока свежих сил. Без постоянного укрепления своих рядов Крылатым стало в нашей стране выражение партия — авангард советского народа в дальнейшем продвижении его к коммунизму. А в авангарде достоин быть не каждый. В него отбирают самых достойных, проявивших себя с лучшей стороны. Естественно, что наиболее дальновидные партийные работники постоянно заботятся о количественном и качественном росте партийных рядов.

Но нельзя в настоящий момент назвать дальновидными многих вожakov первичных партийных организаций подразделений треста Уралтяжтрубстрой. Нельзя, так как за последние два-три года приток в партию передовых рабочих здесь значительно снизился. Тревожные цифры привел в своем докладе на бюро горкома партии секретарь паркома треста И. Г. Велький. В 1965 году в ряды коммунистов-строителей влилось 48 человек. Из них

32 — рабочие ведущих профессий. А на следующий год приток в партийные ряды резко снизился — до четырнадцати человек (рабочих — 9). И за восемь месяцев этого года принято 15 человек.

Вывод из этого может быть только один: коммунисты ослабили работу по отбору в партию лучших рабочих ведущих профессий, ослабили воспитание молодых коммунистов. Правда, секретарь паркома треста пытался доказать, что картина не столь уж безотраднa. Пытался иллюстрировать это примерами. С ним можно согласиться, когда он рассказывает о работе с будущими коммунистами в партийной организации завода железобетонных изделий и конструкций, секретарем которой является А. Ф. Колобовников. Но разве можно считать нормальным то, что в таких крупных организациях, как строительное управление № 3, Востокметаллургомонтаж, Промвентильяния, управление треста, жилищно-коммунальная контора совершенно не занимают ростом партийных рядов? Разве нор-

мально, что в коллективе СУ № 4, который носит звание коммунистического и насчитывает около восьмисот тружеников, за два года кандидатами в члены КПСС стали... 2 человека?

Правильно ли также, что некоторые молодые (да и не только молодые) коммунисты не имеют партийных поручений? А ведь именно с помощью их новички приобщаются к жизни парторганизации, вращаются в нее, получают идейную закалку. И этот процесс следует не свертывать, как иногда делается в тресте, а углублять, расширять. Поручения давать не только членам партии, но и передовым активным беспартийным товарищам, и в первую очередь — ударникам коммунистического труда. Проверка в деле — лучшая форма приобщения к работе парторганизации передовиков.

Серьезные претензии предъявляются членам комитета комсомола треста (секретарь З. Галаятдинова) и секретарям комсомольских бюро. Ежегодно из комсомола выбывают по возрасту десятки человек, а в партию рекомен-

дуются лишь считанные единицы. Это нарушение одного из основных положений, записанных в партийных и в комсомольских руководящих документах: комсомол является резервом и помощником партии.

А в тресте ограничиваются предложением комсомольцу подать заявление о желании получить рекомендацию для вступления в партию. Это тогда, когда молодой человек приходит сниматься с учета. Естественно, что такое лобовое и чересчур деловое предложение застает многих врасплох. Советские люди считают такой шаг очень важным в своей жизни и не делают его наспех. Человек просит время, чтобы подумать. Его снимают с учета и... забывают. Не по этой ли причине из целой армии — 663 человека — маляров и штукатуров, только несколько человек являются коммунистами.

Следует добавить, что подавляющее большинство рабочих этих специальностей — молодежь. Не в момент снятия с учета следует беседовать с комсомольцем о его дальней-

шей судьбе, а за год, за два до этого.

Понятна тревога членов бюро ГК КПСС и в связи со снижением уровня воспитательной работы среди молодых коммунистов. Она ведется чохом, без разбору: вот вам всеобщая учеба, вот вам лекция одна на всех, выпиши газеты и журналы соответствующие, вот — поручение общее — будь дружинником. Все это необходимо и важно. Но, кроме того, требуется что-то еще: особое внимание к человеку, только что связавшему свою судьбу с партией, особое поручение, серьезный разговор старшего товарища по душам... Одним словом, дифференцированный подход. Вот это будет настоящим воспитанием молодых.

Бюро горкома партии приняло постановление, в котором наметен ряд мероприятий. Их осуществление позволит коммунистам треста избавиться от ошибок и значительно улучшить работу по отбору в партию передовиков производства и воспитанию молодых коммуни-

## ПЕРВОУРАЛЬЦЫ — РОДИНЕ ВО ВСЕ КОНЦЫ ОБЛАСТИ

Различные заказы выполняет коллектив котельно-сварочного участка второго цеха завода сантехмашин. Для завода ЖБИИК, например, здесь изготавливают металлические формы для балочных плит, перегородок, лестничных пролетов.

Недавно рабочие участка

успешно справились с заказом по изготовлению металлоконструкций для шестой асбообогатительной фабрики, которая строится в Асбесте. Сейчас они выполняют заявки Уральского лесотехнического института, УНИИХИМа, треста Уралтрансстрой и других организаций.



### ШЕФЫ НА УБОРКЕ

Более двухсот рабочих авторемзавода вышли в поле Битинского отделения совхоза «Первоуральский» на уборку турнепса. Задание — убрать пять гектаров корнеплодов.

Все продумали, подготовили транспорт. Отлично трудились люди под руководством К. Павлова, мастеров И. Оглоблина и Г. Степанова. Корнеплоды с двух гектаров убраны и доставлены на хранение. С первым же погожим днем решено вновь выйти в поле и завершить уборку турнепса.

В. ВОРОБЬЕВ.

По почину дуганцев коллектив трудится в эти дни по-ударному. Бригады В. Галиахметова и Н. Темиргалина выполняют задания не менее чем на 130 процентов.

Отлично работает на изготовлении водогрейных котлов коллектив, возглавляемый П. Г. Третьяковым. Норма выработки у него достигает 180 процентов.

На снимке нашего фотокорреспондента А. Зиятдинова — ударник коммунистического труда К. Ахунов. Более четверти века работает он на Старотрубном заводе. Сейчас тов. Ахунов возглавляет бригаду резчиков стальной ленты в трубоэлектросварочном цехе.

Дружно, напористо работает коллектив. Достаточно сказать, что нынче эта бригада шесть месяцев из восьми занимала первое место в соревновании.

### НЕФТЬ В НЕДРАХ ХРЕБТА

ГРОЗНЫЙ. Из скважины № 35, пробуренной на Брагунском хребте, ударил мощный фонтан нефти. Проходку скважины осуществила бригада мастера А. С. Сычева Терской конторы бурения.

## ТЕХНИКА-ПОМОЩНИЦА

Много нареканий вызвала на нижнем складе Коуровского леспромхоза разгрузка хлыстов. Объем вывозки леса за последние годы возрос и с разгрузкой уже не справлялись. Транспорт простаивал больше положенного, а это сдерживало дальнейший рост производительности труда на вывозке.

Ныне лесозаготовители установили кабель-кран грузоподъемностью 20 тонн. Сейчас лесовозный транспорт не простаивает: кабель-кран разгружает быстро. Даже создается запас хлыстов до трех тысяч кубометров, что обеспечивает бесперебойную работу производственного склада и полуавтоматической линии.

Реконструируется полуавтоматическая линия на переработке древесины. Создан механизированный комплекс по окорке и разделке древесины. Его производительность — 18 кубометров в смену. На нем готовят так называемый «баланс», идущий на экспорт, и рудничную стойку.

Много новинок техники

пришло в юбилейном году на помощь лесорубам. В Сулемском лесопункте, например, освоили два гиллопогрузчика. Каждый из них может погрузить за смену на лесовозы более 150 кубометров хлыстов. В этом же лесопункте получены и работают на вывозке пять мощных автослесовозов МАЗ-509.

Сказали свое слово и рационализаторы леспромхоза. По их предложению налабочная группа, возглавляемая бригадиром В. А. Ломачкиным, внедрила двухпильный станок для заготовки траверзного бруса из тонкомерной древесины. Раньше такую древесину отправляли без переработки и по низким ценам. А переработка ее на месте дает леспромхозу в год более шести тысяч рублей экономии.

Перед коллективом стоит сейчас важная задача: сдать к празднику в эксплуатацию на Старотрубном лесопункте новый лесопех по переработке сырья производственной мощностью 400 кубометров в сутки.

М. ИЩЕНКО.

Тысячи комбайнов бороздят хлебный океан казахстанской целины, убирая урожай юбилейного года.

С 20-ти тысяч гектаров предстоит скосить и обмолотить зерновые хлеборобам совхоза «Пришибский» Северо-Казахстанской области. Ежедневно на поля хозяйства выходят около 100 комбайнов, 90 автомобилей. Косовицу и подбор валков механизаторы ведут групповым методом.

Работники совхоза наметили сдать государству в юбилейном году Советской власти 1 миллион 346 тысяч пудов зерна.

На снимке: косовица хлебов в девятой бригаде совхоза. Группу механизаторов возглавляет опытный комбайнер Герой Социалистического Труда Курмангали Сураганов.

# ГОТОВЯСЬ К НОВОМУ ГОДУ

**НА ОТКРЫТОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ ВО ВТОРОМ ЦЕХЕ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА БЫЛ ВЫНЕСЕН ВАЖНЫЙ ВОПРОС: О ПОДГОТОВКЕ К ВЫПОЛНЕНИЮ ПОВЫШЕННОГО ПЛАНА В 1968 ГОДУ.** Начальник цеха Б. Рябов доложил о результатах работы коллектива за восемь месяцев и ознакомил коммунистов с задачами, поставленными на третий год пятилетки. «Чтобы справиться с этой задачей, — сказал он, — надо прежде всего вскрыть все резервы, которые имеются в нашем цехе. Если мы добьемся, что у нас не будет прогулов, травматизма и заболеваемости, то, получив тысячи часов драгоценного времени, сможем изготовить дополнительно десятки тысяч баллонов».

Естественно, что вопрос, выдвинутый начальником цеха на партийное собрание, взволновал всех. Готовиться к работе в 1968 году надо заранее всему коллективу и каждому коммунисту, каждому рабочему в отдельности.

В обсуждении доклада участвовали коммунисты

и беспартийные. Многие обратили внимание руководителей на то, что серьезным препятствием успехов в работе стал перекрестный брак горячего отдела.

— Об этом знают работники технического бюро, но какие меры приняли они, чтобы снизить процент брака? — сказал в своем выступлении мастер горячего отдела смены «С» М. Голод. — Они аккуратно выписывают извещения на массовый окончателный и передельный брак, но этим положение не исправишь. Надо анализировать причину каждого случая брака, пересмотреть устаревшие инструкции по настройке суппортов обкатных машин, которые были созданы, когда производительность была в 4—5 раз меньше. Для настройки вальцовщик иногда тратит час, два, а то и больше. Решив эту задачу, работники техбюро помогут использовать резерв, который повысит производительность труда и уменьшит брак.

Мастер отделки смены «Д» А. Кирсанов указал на нерентабельную рабо-

ту отделки на первом и третьем пролетах. В первой декаде каждого месяца рабочие станкового отдела не могут обеспечить разгрузку и тем нарушают ритм.

Очень неприглядная картина вырисовывается в цехе со сдачей баллонов средней емкости. С каждым годом план увеличивается, а склад готовой продукции не расширяется. Это — второй серьезный тормоз в работе.

Бережливое отношение к времени — очень существенный резерв производства. Но именно в основном отделе, которым руководит Б. Фердинанд, совершенно около половины всех прогулов, случившихся в цехе. Повинны в этом в первую очередь мастера, коммунисты и профсоюзный актив отделки. Не зря секретарь партбюро Ю. Пильщиков привел наглядный пример. В бригаде отделки смены «Д», которой руководил бывший мастер В. Мерега, за год было совершено 13 прогулов. Когда этой же бригадой стал руководить А. Кирсанов, то прогулы снизились до двух-трех, значительно повысилась

производительность труда.

Фактов таких очень много. И, случается, что прогульщику, нерадивому рабочему уделяется больше внимания, чем передовику производства. Начальник смены «В» коммунист А. Зинагуллин предложил поэтому на агрегат лучших рабочих торжественно ставить красный вымпел. Или, если, скажем, передовику персонально в присутствии всех вручить заработную плату, то тут же можно провести короткий, но острый разговор о разгильдяе. Такие меры администрации и профсоюзной организации принесут двойную пользу.

В решении коммунисты выразили уверенность, что каждый рабочий будет активно участвовать в выполнении плана организационно-технических мероприятий. А они, в свою очередь, дадут хороший экономический эффект, что приведет к успешному освоению повышенной производственной программы третьего года пятилетки.

**В. НАБИУЛЛИН,**  
рабкор.



Если бы фотокорреспондент увидел Владимира Сергеевича Перемыкина на каком-либо торжественном заседании, то в объектив попал бы и орден Ленина. Этой высокой наградой отмечен отличный труд бригадира молотового отдела цеха № 6 Новотрубного завода.

У коммуниста, члена горкома КПСС В. С. Перемыкина всегда есть о чем поговорить с партгруппой Николаем Федоровичем Цивелевым — о делах производственных, о делах партийных.

**НА СНИМКЕ: В. С. ПЕРЕМЫКИН (слева) и Н. Ф. ЦИВЕЛЕВ.**

Фото А. КАДОЧИГОВА.

## Семинар пропагандистов

На днях городской комитет партии провел первый семинар пропагандистов всех форм партийной и комсомольской политической работы. С докладом о задачах в новом учебном году выступил секретарь горкома КПСС Н. С. Савельев. Он отметил, что абсолютное большинство руководителей политсети добросовестно выполняло свои обязанности.

Ныне особенно остро поставлен вопрос о том, чтобы занятия проходили на высоком теоретическом уровне. Пропагандистам рекомендовано глубже и вдумчивее готовиться к занятиям, читать произведения Маркса, Энгельса, Ленина, материалы съездов партии, осмысливать эти труды и доходчиво раскрывать их содержание слушателям школ.

Выступившие затем пропагандисты Г. И. Шецов, Н. И. Адамов, заведующий городским парткабинетом С. А. Власов высказали замечания по проведению семинаров в минувшем году, внесли предложения по улучшению методической помощи пропагандистам в наступающем учебном году.

После пленарного заседания пропагандисты получили методические советы по проведению занятий.

# ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

КАКОВ СЕГОДНЯ ЯЗЫК ПЛАКАТА?

Мы находимся накануне двух исторических дат: 50-летия Советской власти и 50-летия городской партийной организации. В городе идет всесторонняя подготовка к этим славным юбилеям. Немаловажное место в ней занимает оформление улиц и площадей, так как наглядная агитация является одним из наиболее оперативных средств идеологического воздействия на массы; она стала верным и незаменимым помощником партии в ее борьбе за осуществление Программы КПСС. Всеми своими формами, тематикой и направленностью она призвана поддерживать новое, передовое в нашей производственной и общественной жизни, бороться со всем, что мешает построению коммунистического общества.

Кое-что в городе уже сделано. Плакаты и транспаранты, изготовленные Новотрубным заводом, украсили улицу Ватутина. Пять стендов, рассказывающих о великих преобразованиях на Урале за годы Советской власти, установлены на улице Орджоникидзе. Художники Старотрубного завода работают над огромным панно «Верной дорогой идете, товарищи!», которое будет украшать фасад клуба.

Много стендов, панно, транспарантов изготовлено хромпиковым заводом, рудоуправлением и другими предприятиями и учрежде-

ниями. Но многие партийные организации и комитеты профсоюза, обязанные повседневно заниматься действительностью наглядной агитации, считают, что еще времени много, что все еще успеется.

Трест Уралтяжтрубстрой еще к Первому мая должен был оформить улицу Чкалова и площадь перед Домом культуры строителей. Но до сего времени ничего не сделано, а секретарь парткома треста И. Г. Велькин и председатель стройкома Б. М. Ковальченко лишь недавно представили эскизы оформления.

Совершенно неправильную позицию занял дирек-

тор ТЭЦ И. Я. Половников. Он отозвал свой заказ из художественных мастерских и отказался оформлять порученные предприятие участки, хотя ТЭЦ расположена как раз при въезде в город и является как бы его фасадом.

Многое еще не сделали такие крупные коллективы, как Новотрубный, Старотрубный и хромпиковый заводы. Строительное управление № 4 неоправданно затянуло работы по благоустройству площади Победы.

Время проходит незаметно. Уповать на то, что впереди еще полтора месяца, ни в коем случае нельзя.

**А. ТИМОШИН.**

«Агитатор» — журнал Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Издается с ноября 1923 года. Он назывался тогда «Памятка агитатора», выходил один раз в месяц. В 1925 году журнал был переименован в «Спутник агитатора» и стал выходить два раза в месяц. С октября 1956

года издается под названием «Агитатор».

Журнал освещает внутреннюю и внешнюю политику КПСС и Советского правительства. Показывает всестороннюю заботу Коммунистической партии о дальнейшем росте промышленности и обеспечении высоких и устойчивых темпов развития сельского хозяйства, о развитии науки и культуры. В статьях, очерках, репортажах раскрываются темы повышения эффективности общественного производства, роста производительности труда, дальнейшего подъема материального и культурного уровня жизни народа.

Журнал показывает мно-

## «АГИТАТОР» ИДЕТ ПОДПИСКА

гообразную практическую деятельность партийных организаций по разъяснению политики партии, развитию революционных и трудовых традиций, выработке у трудящихся высоких моральных качеств.

Рубрики в 1968 году: «Материалы для докладов и бесед», «Цифры и факты», «Политическая учеба», «Практика. Опыт. Обсуждение», «Вопросы и ответы», «Человек. Семья. Общество», «Международная жизнь», «Критика и библиография», «На атеистические темы».

Особое внимание редакция уделяет рубрикам «Ма-

тодика: советы, консультации», «Как провести беседы», а также «Партийное поручение — политинформатор».

На страницах «Агитатора» выступают партийные и советские работники, пропагандисты, лекторы, докладчики, политинформаторы, агитаторы, писатели и художники, поэты и критики, журналисты и учителя.

Журнал рассчитан на кадры партии, ведущие массово-политическую работу в сфере производства и по месту жительства населения, и на широкий круг читателей.

# ПАРТБИЛЕТ ИЛЬИЧА

СТРАНИЦЫ ПЛАМЕННЫХ ЛЕТ

**АЛЕКСЕЯ** Петровича Пирогова я встретил в филиале Центрального музея В. И. Ленина в Киеве: он сопровождал группу посетителей, ознакомил ее с экспонатами, рассказывал о жизни и деятельности великого вождя. Судя по всему, он отлично знал историю Октябрьской революции.

Вскоре я познакомился с ним. Пирогов оказался очень интересным человеком. В 1918 году он вступил в ряды сочувствующих коммунистической партии. Затем стал коммунистом.

**А. П. Пирогову** в свое время посчастливилось выписывать партийный билет В. И. Ленину.

Сразу же после переезда Советского правительства из Петрограда в Москву, в Кремле был создан подрайонный комитет пар-

тии, который входил в состав Замоскворецкого райкома. Два года спустя начался обмен старых партийных билетов. У Пирогова был отличный почерк — четкий, почти каллиграфический. Поэтому подрайком поручил ему выписывать партийные билеты нового образца.

Секретарь партийной организации Кремля Николай Михайлович Никитин положил перед молодым Пироговым (ему тогда было двадцать лет) список коммунистов кремлевских учреждений и сказал:

— Запомни Алексей: дело важное и ответственное. Постарайся без ошибок.

Алексей в ответ молча кивнул и неторопливо стал просматривать список. Вдруг он увидел фамилию Ленина. Алексей бережно

взял чистый бланк и сказал, обращаясь ко всем, кто находился в комнате:

— Товарищи! Выписываю партийный билет Владимиру Ильичу...

Люди стояли вокруг и смотрели, как он неторопливо и бережно заполняет ленинский партбилет.

— А какой номер поставить на билете? — спросил Алексей.

— И он еще спрашивает! — удивленно заметил кто-то из сотрудников ВЦИК. — Ленин — организатор и основатель нашей партии, ее вождь. Значит, и номер его партбилета должен быть первый.

Тут в комнату вошел секретарь партийной организации Кремля, член ВЦИК Николай Михайлович Никитин. Узнав о разговоре, он запротестовал: — Да вы что, товари-

щи? Разве не знаете Ленина?

Ни в коем случае не делайте этого! Он будет страшно недоволен, если увидит на своем партбилете первый номер.

Подумав с минуту, спросил:

— Какой его порядковый номер в списке?

— 527-й, — ответил Пирогов.

— Вот и выписывай 527-й.

Через несколько дней партийный билет № 527 вручали товарищу Ленину. Никитин спросил его о времени вступления в ряды партии и тут же своей рукой проставил дату.

Получив новый партбилет, Владимир Ильич передал Никитину старый за № 600, который был ему вручен ночью 3 апреля 1917 года — после возвра-

щения из эмиграции.

В Центральном партийном архиве Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС хранятся все партийные документы В. И. Ленина. Среди них и билет № 527, выданный ему Кремлевским подрайонным комитетом Московской организации в 1920 году.

Уже после кончины Ленина, весной 1927 года, когда происходил очередной обмен партийных билетов, на имя Ленина Замоскворецкий райком Москвы выписал партбилет № 0000001 и учетную карточку за этим же номером — на все времена существования Коммунистической партии Советского Союза.

**Анатолий РУСАК,**  
сотрудник Института истории Академии наук Украинской ССР.

(АПВ)

# ИНИЦИАТИВА В ОДИНОЧКУ

— Есть над чем у нас подумать рационализаторам. Можно гораздо больше сделать, чем сделано, но... — и мастер механосборочного цеха завода сантехизделий Н. И. Коробкина перечисляет причины, сдерживающие инициативу рационализаторов. Одна из них — слабая техническая база. — На других заводах, к примеру, есть экспериментальные группы. Мы же, как говорится, варимся в собственном соку. Инструментальный цех загружен, не до нас ему. Вот и приходится собственными силами все изготавливать. Где-то деталь, скажем, надо бы прострогать, мы же эту операцию выполняем автотенной резкой, нет строгального станка.

Конечно, при таком положении рационализатор и не «замахивается» на что-то солидное, а берется за то, что может сделать собственными силами. В основном его предложения касаются изменений в технологии производства изделий, конструкций, замены одних материалов другими.

В этом году за первое полугодие внедрили 32 предложения. И только 14 из них дают экономический эффект 7,6 тысячи рублей, а план — 21 тысяча. Об остальных и говорить не приходится, они — малоэффективны.

Пять тысяч экономии, то есть основную долю, дали два предложения Н. И. Коробкина. Она касаются использования некондиционной стали и отходов листового железа при изготовлении основной продукции. Среди предложений нет ни одного по механизации трудоемких операций. И такое положение тревожит. Ведь в том же механосборочном цехе процент ручного труда еще велик. Погрузка задвижек в ва-

гоны, к примеру, производится вручную. Труд этот нелегкий: вес задвижек достигает 80 кг.

На первый взгляд, руководство творческой инициативой рационализаторов поставлено на заводе неплохо. Вам покажут перечень тем, где перечислены главные направления по механизации трудоемких работ. Есть они и в цехах. Но ведь перечислить их — одно дело, а другое, главное — организовать людей. Должен бы заниматься этим ВОИР, но жизнь такой общественной организации на заводе, по словам Н. И. Коробкина, «еле теплится».

На вопрос, кто председатель ВОИР, инженер бюро инструментального хозяйства Ф. И. Васенина, исполняющая по совместительству обязанности инженера БРИЗа, затрудняется ответить: «Был Сюев, уволился он. Вроде бы сейчас старший конструктор Брюханов отвечает за ВОИР...».

Не потому ли получается, что такие темы, как механизация сборки и испытания тех же задвижек остаются неразработанными из года в год, раз некому направить работу?

Нельзя сказать, что рационализаторы не думают над механизацией. Думают, но в одиночку. Недавно между двумя из них даже разгорелся спор о приоритете. Каждый в отдельности предложил свою конструкцию стелла для испытания задвижек. Оба предложения дельные, в каждом есть свои плюсы и минусы. Авторы решили объединить их, взяв лучшее из того и другого: в результате предложение обещает намного облегчить и ускорить труд испытателей.

Этот случай говорит о том, что если бы совет

ВОИР создал в цехах из активных рационализаторов творческие группы, руководил их работой, то они смогли бы сообщить еще раньше разрешить эту проблему, и не только ее.

И другая забота тревожит рационализаторов — осуществление идеи. Надо, скажем, тот же стелла сделать, а некому. Хорошо, что один из авторов — мастер И. С. Матафонов — умеет работать на станках. Выкраивает свободные минуты и изготавливает детали стелла. Руководители цеха понимают, что необходимо его сделать быстрее, да руки не доходят: план надо выполнять, а людей в цехе не хватает. Хоть плохо, но дело сейчас движется. А если Матафонов помучается, да махнет рукой? И будет тогда идея ждать лучших времен для осуществления.

Пожалуй, по этой причине рационализаторы неохотно берутся за крупные темы: «Додуматься, может, и придумаем, а как осуществить?»

Слов нет, трудно создать благоприятные условия для людей творческой мысли. Но ведь выход надо искать. Предприятие работает по новой системе, и механизация ручных операций принесет, кроме облегчения труда, также повышение производительности и дополнительную прибыль.

Взгляд на рационализацию как на дополнительную плановую нагрузку должен меняться. Интересно порой, как идет у рационализаторов дела, а в ответ: «Пока неважно, но годовой план к концу года выполним...».

Чувствуется в таком ответе забота о плане для отчета и редко услышишь радостное, что такое-то предложение внедрили досрочно и уже сегодня оно дает солидную прибыль. А ведь при новой системе сроки внедрения имеют важное значение: предприятие заинтересовано, чтобы новинка приносила прибыль не когда-то, а уже сегодня.

Г. УДИНЦЕВ.



М. Е. Недоростов — слесарь-арматурщик цеха промышочного ремонта кузнецкого железнодорожного депо. Он систематически перевыполняет норму и другим помогает. Уважает рабочего в коллективе.

Сейчас в депо широко развернулось юбилейное соревнование. Этому способствует личным трудом профсоюзный вождь М. Е. Недоростов.

Фото М. ДРОНОВА.

## ПОСЛЕДНИЕ СРОКИ

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Первоуральцы ждут открытия широкоформатного кинотеатра. Но сооружение важного объекта пока затягивается. Вот почему исполком горсовета создал нужным образом специальное совещание. На нем присутствовали главный инженер СУ № 4 А. И. Лукач, руководители субподрайонных организаций, представитель заказчика — областного управления кинификации.

Выявились много помех. Задерживается отделка кинозала. Завод ЖБИИК недодал 12 кубометров декоративно-акустической рейки, 44 кубометра доски для полов и несколько комплектов

больших дверей. Не закончено оформление вестибюля из-за отсутствия полихлорвиниловой плитки и витражного стекла. По вине самого заказчика замедлилось устройство сцены. Монтажная группа управления кинификации должна была изготовить металлический каркас под сцену и привезти оборудование. Ни того, ни другого до сих пор нет. Вскрыли и много неувязок. Скажем, четвертое управление даже не заказало деревообделочникам изготовить в сентябре ряд деталей.

На совещании установлены конкретные сроки окончания работ. Заказчик представляет к 25

сентября каркас и оборудование, а управление Востокметаллургмонтаж в недельный срок монтирует его.

Электрики обязаны в ближайшие дни установить светильники, а Новотрубный завод — дать напряжение в осветительную сеть. Управление треста Уралтяжтрубстрой принимает меры по обеспечению стройки необходимыми материалами.

Окончить строительство кинотеатра вместе с наружным благоустройством намечено к первому ноября.

Н. РЯПОСОВ,  
рабкор.

## На благо человека



Осенняя Лейпцигская ярмарка 1967 года подтвердила свою славу выдающегося форума международного экономического сотрудничества. В таких словах подводит итог ее работе коммюнике, опубликованное в связи с окончанием ярмарки. В ярмарке приняли участие 6484 организации и фирмы из 55 стран.

На третьем этаже «городского торгового дома», где размещалась советская экспозиция на ярмарке, посетителей всегда было много. Но особенно людно здесь было в день открытия ярмарки — 3 сентября. Среди тех, кто проходил в непрерывном потоке по выставочному залу, всеобщее внимание привлек человек преклонного возраста. Медленно, не спеша, переходил он от одних экспонатов к другим, часто возвращаясь назад, к уже осмотренным им стендам. На его лице можно было без труда заметить глубокого удовлетворения и восхищения. После осмотра экспонатов старик сел за стол и начал писать в

книге отзывов — и опять, не торопясь, обдумывая каждое слово. «Мы, группа членов КПГ, — говорится в его записи, — в 1922 году посетили первую экспозицию Советской России на Лейпцигской ярмарке. Экспонаты того времени убедили нас в обилии природных ресурсов вашей страны. Но все то, что я увидел сейчас, меня потрясло. Прекрасные товары массового потребления свидетельствуют о больших достижениях советского народа».

Я решил заговорить с автором этих слов. Эрих Першман, человек, который 45 лет назад был свидетелем первого выступления Советской страны на Лейпцигской ярмарке.

Эрих Першман получил редкую возможность, спрятав экспонаты советских павильонов на Лейпцигской ярмарке в 1922 году и в этом, он может зримо представить себе гигантский скачок Советской страны, превратившей латентную Россию в могучую индустриальную державу.



Тогда на нашей выставке были представлены в основном сырьевые материалы, в частности, льняное волокно. Диапазон товаров, показанных на советской экспозиции в год 50-летия Советского государства, исключительно широк. Радиотелевизионная аппаратура новейших конструкций, фото- и киноаппаратура, отвечающая уровню мировых стандартов, замечательные меховые пальто, текстиль, часы, предметы домашнего обихода, продукция пищевой промышленности, украшения и многое, многое другое. Выставочная площадь, занимавшаяся экспозицией Советского Союза в этом году, вдвое больше, чем она была на осенней ярмарке 1966 года.

Под портретом В. И. Ленина на центральной стенде экспозиции были написаны слова: «С первых дней своего существования Советское государство объявило заботу о человеке и его благе своей высшей целью». И показанная здесь продукция советской промышленности полностью подтверждала эти слова.

Берлин,  
Михаил НИКИТОЧКИН,  
корреспондент ТАСС.

ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ.  
Воин армии Освобождения в засаде.

Фото ВИА—ТАСС.

## ЖИЗНЬ НА ГРАНИ ОТЧАЯНИЯ

Выступления негров, прокатившиеся по Соединенным Штатам летом нынешнего года, всколыхнули всю страну, заставили задуматься многих политических деятелей в Вашингтоне. В газетах и журналах, по радио и телевидению стали раздаваться голоса критики в адрес правительства за то, что оно «не сумело предотвратить эти выступления». И хотя буржуазные обозреватели обходят молчанием социальные причины негритянских «бунтов», они проливают свет на неприглядные стороны внутриполитической деятельности правительства. В этой связи часто упоминается печально известная программа «борьбы с бедностью».

Стан президентом США Линдон Джонсон пообещал американскому народу сделать все, чтобы построить в стране «великое общество», в котором не будет бед-

ных. С этой целью президент выдвинул целую серию программ, среди которых основной является программа «борьбы с бедностью».

Американская пресса долго и шумно рекламировала эту программу. Однако прошло время, и со страниц печати исчезли елейные речи о «сладкой жизни» для бедняков. Их сменила резкая критика, которая стала раздаваться в связи с провалом программы.

Американская беднота... Кто эти люди? Это те, о существовании которых общество «всеобщего благоденствия», как любят называть американские пропагандисты свою страну, совершенно забыло. Это, главным образом, цветное население США, сборщики хлопка в штате Миссисипи, кочующие сельскохозяйственные рабочие в Калифорнии, фермеры Кэм-

берленда и многие, многие другие.

По данным журнала «Таймс», более 7,5 миллиона американцев живут в кишках крысами жилищных комплексов, которые официально классифицируются как ветхие. Полторы тысячи американских граждан по-прежнему ежегодно умирают от болезней, вызванных недоеданием. 6 миллионов человек влечат жалкое существование, кое-как перебиваясь правительственными подачками, отмечает журнал. «В нашем обществе 11 миллионов неграмотных американцев осуждены всю жизнь прозябать в рядах бедноты». А государство «всеобщего благоденствия» меньше всего помогает тем, кто больше всего нуждается. Социальное обеспечение не распространяется на основную часть бедняков, они не пользуются страхованием по безрабо-

тите или правом вступать в профсоюзы. Сельскохозяйственные субсидии, в основном, достаются тем, кто процветает; на долю беднейших фермеров, выполняющих 40 процентов всего объема сельскохозяйственных работ в США, приходится лишь 7 процентов общих фермерских доходов. Другими словами, лишь жалкие крохи попадают тем, кому на словах предназначались миллионы долларов. Член палаты представителей конгресса США республиканец Альберт Куай считает, что «эта программа может стать не просто национальным позором, а национальной катастрофой».

Альберт БАЛЕВАНОВ.  
(ТАСС).

## ВОСЕМЬ ТАЙФУНОВ

Тропические ураганы но- сят разные названия. В Японии, Китае их называ- ют тайфунами, в Австра- лии «Вили-вили». Все они означают одно — сильный ветер. Скорость ветра в та- ком урагане иногда пре- вышает 120 метров в се- кунду (более 400 километ- ров в час), а осадки, вып- адающие за сутки, состав- ляют 1000 миллиметров.

А ураган «Хлод» скитает- ся в центральной Атланти- ке. В США днем тепло, только на северо-востоке прохладно и дождливо. Тепло и на юге Европы: 23 — 27 — в Италии, Гре- ции, Болгарии, Румынии. Пасмурно и дождливо в Польше, Чехословакии и Венгрии — около 19. Сол- нечно и прохладно в Скандинавских странах.

В центральных районах России свыше недели тепло, солнечно, температура на несколько градусов пре- вышает среднюю. В По- волжье, на Урале и на за- паде Казахстана, напротив, всю неделю сыпал дождь, ливни прошумели на чер- номорском побережье Кав- каза и в Эстонии. Ураган- ные ветры несут не только тайфуны. Опасен новорос- сийский «бора», который держался два дня. Ветер достигал 40 метров в се- кунду. Метеорологи забла- говременно предупредили все организации и населе- ние об угрозе.

В ближайшие дни в цен- тральных районах России увеличится облачность, пройдут дожди. В Белору- сии ожидаются небольшие дожди и туманы, тепло бу- дет на Украине.

Понижение температуры, сопровождаемое мокрым снегом, дождем и сильны- ми ветрами, произойдет на Среднем Урале, затем хо- лод распространится на юг Западной Сибири и север Казахстана.

Михаил СОРОЧИНСКИЙ,  
главный синоптик  
Гидрометцентра СССР.  
(АПН).

За редактора Ю. А. КОНЫШИН.

## К И Н О

«КОСМОС». Румынский широкоэкранный худо- жественный фильм «Гайдуки» Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 часов. Для детей «Чапаев». Начало: 9, 3 часа дня. ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. Широкоэкранный художественный фильм «Чужие по крови». Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч. КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА «Решающий шаг». 2 серии. Начало: 5, 8 час. веч.

Поздравляем нашего старейшего штатного корреспондента, работника газеты с 1934 года, Сергея Самойлова ЧИСТОВА с шестидесятилетием. Желаем долгих лет жизни, здоровья, успехов в общественной работе.

КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ.

### ХРОМПИКОВОМУ ЗАВОДУ

на постоянную работу  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

технологические рабочие — мужчины слесари по вен- тилиция токаря рабочие за изготовление гаек фрезе- ровщик в ремонтно-механический цех рабочие на об- рашетку вагонки в ремонтно-строительный цех Плот- ника подсобные рабочие в ЖКО завода, электросле- сари КИП и электрика.

С 1 октября 1967 года Первоуральский городской узел связи переходит на новую систему расчетов за услуги связи.

Расчет за все услуги связи будет производиться по авансовым книжкам. Просьба ко всем предприятиям, ор- ганизациям не позднее 25 сентября приобрести аван- совую книжку для чего необходимо предварительно пе- речислить аванс в размере месячной потребности на рас- четный счет № 42701 Первоуральского городского узла связи в Первоуральском отделении Госбанка.

В тексте поручения следует указать: «на приобретение авансовой книжки за услуги по лицевому счету номер».

Администрация узла связи.

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-15, ответствен- ный секретарь — 4-94, отдел пар- тийной жизни — 2-83, экономиче- ский отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.



## ПОРА Идем к Октябрю ТВОРЧЕСТВА

ЯРКИМИ афишами встречает людей клуб хромпикового заво- да. Здесь идет кинофести- валь, посвященный юби- лею Родины. «26 бакин- ских комиссаров», «Заго- вор послан», «Эскадра уходит на Запад» и дру- гие фильмы вновь веду- т свой волнующий рассказ о событиях великих дней.

Не меньшее оживление в комнатах клуба. Звучи музыки, песни, смех... всюду идут репетиции. А в комнате художественно- го руководителя — горячий спор. Оказывается, пред- стоит концертная поездка по районам Каргинского и Красноуфимского совхо- зов, надо отобрать лучшие номера. Худрук Валентина Дмитриевна Белых, энергичная женщина, рассказывает, что на этот раз программа будет об- ширной, что она связана с жизнью тружеников се- ла. «Все затронем — труд, быт, отдых», — говорит она. Сейчас артисты уже вернулись и привезли с собой теплую благодар- ность сельчан.

Эта поездка — лишь одно звено в цепи забот. На повестке дня главный вопрос — подготовка к празднику. Танцоры под руководством И. Н. Сафо- нова готовят танцы, пев- цы разучивают вокально- хореографическую сюиту «За светлое будущее» — на тему дружбы народов. М. В. Рагозин — руко- водитель требовательный, заставляет повторять еще и еще.

В клубе два хора — ве- теранов труда и народ- ный. Они готовят револю- ционные песни, песни о вожде. Большие задачи и у театрального коллекти- ва, возглавляет который В. М. Шипицын. Он ста- вляет пьесы «Мосты раз- двигаются в полночь», «В степях Украины», «Лю- бовь Яровая».

Юные жители поселка побывают на концертах, подготовленных их сверст- никами. В клубе есть где развернуть таланты: струн- ный оркестр, детский хор, театральный коллектив, хореографический.

Словом, будни клуба насыщены сейчас до пре- дела. Все, что готовится к празднику, должно быть лучше, ярче, талантливее. Нынешняя осень — пора творчества для самоде- ятельных артистов.

А. БЕРСЕНЕВ,  
рабкор.

## О ГЕРОЯХ ЗЕМЛИ УРАЛЬСКОЙ

Скоро первоуральцы смо- гут прочесть книгу о заме- чательных людях, кто, не жалея жизни, утверждал на земле уральской торжество рабочего класса.

Книгу написали наши уральские писатели. Назы- вается она «Ленинская гвардия Урала». О том, как создавалась книга, расска- зал отдыхающим профилак- тория Новотрубного завода

один из авторов писатель Я. Л. Резник. Новотрубни- ки посмотрели иллюстра- ции, познакомились с со- держанием книги, задавали вопросы писателю.

Впереди отдыхающих ждут встречи с лекторами из общества «Знание», с бывшим членом экипажа крейсера «Аврора» тов. Богатыревым.

Л. АФАНАСЬЕВА.

## НА „ОГОНЕК“

Много молодежи собирается на традиционные «огоньки» во Дворец культуры динасового завода. Вот и в минувшую субботу в зале Дворца было оживленно и многолюдно. Молодежь встречалась с участниками гражданской войны. Живо и интересно звучали выступления ветеранов.

Затем динасовцы принимали гостей — заслу- женных артистов Свердловского театра оперетты Н. А. Энгель-Утину и М. А. Энгеля. Они рассказа- ли о своих творческих планах, о подготовке теат- рального коллектива к юбилею. Вечер закончился песнями, которые артисты привезли в подарок ди- насовцам.

Г. НАУМОВ,  
директор Дворца культуры

## «Орленок» расправляет крылья

С первых дней сентяб- ря при Билимбаевском Доме культуры начал ра- ботать детский кинотеатр «Орленок». У него есть свой совет, в который во- шли учащиеся старших классов школы № 22, пре- подаватели, пионервожа- тые. Директором киноте- атра единогласно избран ученик девятого класса Анатолий Будаков.

Два раза в неделю —

детские сеансы. Кассир, контролер, дежурные по залу и кино механик — все школьники. Сейчас идет фестиваль, посвященный 50-летию Советской вла- сти, в репертуаре которо- го картины «Именем ре- волюции», «Повесть о ла- тышском стрелке», «Рес- публика Шкид», «Кю мне, Мухтар!», «Планета бурь».

Кроме них ребята смотрят тематические ки-

нокартины, связанные с изучением того или иного предмета. Есть при Дре- ме культуры кружок по изу- чению киноаппарата. Ру- ководит кружком кино- механик Анатолий Венча- минович Задорин. Ребята, особенно мальчики, с боль- шим интересом посещают занятия. По окончании они получают звание «Юный киномеханик».

М. АВЕРКНЕВА.

## СЛЕТ ПИОНЕРИИ

Во Дворце металлургов состоялся городской пио- нерский слет. Его открыл ученик 12-й школы Сере- жа Шугов, который участ- вовал во Всесоюзном слете в Артеке. Он рассказал реб- ятам о встрече с Юрием Гагариным и Валентиной Терешковой, с героем Бре- стской крепости Гаврило- вым, с пограничниками, о своих новых друзьях, о пла- нах. Затем было зачитано обращение ко всем совет- ским пионерам.

А член городского совета пионерской организации

Б. Л. Золотавин поведал, как тяжело жилось детям до революции и как они живут сейчас. Он призвал выполнить пять задач: не иметь ни одного неуспева- ющего, взять шефство над детским парком, создать в нем пионерскую аллею, при- вести в порядок спортив- ные площадки, собирать металлолом и макулатуру.

Пионеры города торже- ственно обещали выполни- ти эти задачи.

В. ГАКОВА,  
юнкор.

Крепко держась за мамину руку, пришла перво- классница в школу. Прошли первые недели учебно- го года, сделаны первые шаги в мир знаний.

Фотоэтиюд Д. КИРЕЕВА.



## УРОК БУХАРСКОГО ГОСТЯ РЕШИЛКА

Радостно встретили голубое топливо перво- уральцы. И вот уже обра- щаются с ним на ты- со многих и многих сот- нях квартир. Владель- цев стационарных и портативных плиток те- перь не пугают преду- прещения газового над- зора о возможных по- следствиях неосторож- ного обращения с бу- харским гостем. И уже

многие из них скептиче- ски улыбаются, если им напоминают о правилах эксплуатации газовых приборов.

— Сдавать техниче- ские плиты детям? Кому нуж- ны эти страхи? Да с га- зом и грудное дитя уп- равится. Экая неви- даль.

Так, видимо, рас- суждали в квартире

№ 32 по ул. Ватутина, № 36-а. И, представьте, все шло там гладко до 8 сентября. Портатив- ная плитка служила взрослому и детям.

Но вот однажды по- сле полудня ничего не осталось в коммуналь- ной кухне: ни изящно- го баллончика, ни заме- чательной плитки, ни ароматной щей, ни вкусной каши. Здесь по-

лучилась утечка газа. Своенравное топливо скопилось в помещении. Произошел взрыв. Бу- харский гость, уничто- жив обед, тут же раз- делался со стеклами, молодежки выбил двери, и, натужившись, разго- родил панели кухчи. Из жильцов никто не пострадал. А ведь мог- ло быть иначе.

В. КИЙСКИЙ.